



署長視導第八一岸巡大隊 關懷海巡弟兄

文、圖／李振弘



為關懷海巡弟兄，海巡署署長王郡特於九十二年十二月十六日、十七日走訪本大隊，慰問為查緝走私、護衛海域不眠不休的第一線海巡弟兄。

八一大隊隸屬東部地區巡防局，責任區北起羊橋（含），南迄塔瓦溪（不含）及綠島、蘭嶼兩個離島，合計一五七、二公里，平日執行查緝走私、偷渡、海岸救難、災害防救、海洋環境保護及保育事項等勤務工作，以確保責任區安全，保障人民權益。

十六日當日東部氣候仍寒，署長在東巡局局長林高智、八一大隊大隊長陳學良、副大隊長邱忠敏等人陪同下，首先搭機視導綠島、蘭嶼等離島的海防所站，包括綠島的公館安檢所、南寮安檢站，及蘭嶼的開元安檢所、野銀安檢站。十七日再驅車轉往本島各所站視導，包括靜洋安檢

所、漁場安檢所、新蘭安檢所、興昌機動巡邏站等單位。

全程署長除聽取離島及本島岸巡工作簡介外，並巡視部隊環境及檢視各項安檢裝備，署長對海巡單位能擁有整潔的廳舍與精良的裝備，感到十分欣慰。此外，由於海巡環境有「以勤務為取向」、「採小團體合作模式」、「作息不固定」等的特殊性，署長尤關心海巡弟兄生活起居，視導中，不時與弟兄們閒話家常，一一握手致意，並讚譽同仁克盡職守之心，同時企望所屬弟兄皆能在最好的狀況下，全力維護岸際安全。

在視導期間，署長平易近人的一面，令所有弟兄備感溫馨。最後，署長特別頒發春節加菜金予各單位，並與弟兄合影留念。

（作者任職於第八一岸巡大隊心輔官）